

Післядипломна освіта в інноваційній сфері

Із метою сприяння сталому розвитку економіки в *Державному інституті інтелектуальної власності* IV рівня акредитації, який здійснює підготовку фахівців на засадах післядипломної освіти, з 2008/2009 навчального року розпочинається підготовка магістрів за надгалузевим напрямом “Специфічні категорії” за спеціальностями, що мають ліцензію ДАК МОНУ:

“Консолідована інформація”, кваліфікація: магістр-аналітик консолідованої інформації; “Управління інноваційною діяльністю”, кваліфікація: магістр з управління інноваційною діяльністю; “Інтелектуальна власність” освітньо-кваліфікаційних рівнів магістра і спеціаліста, кваліфікація: професіонал з інтелектуальної власності, керівник установи структурного підрозділу з інтелектуальної власності.

Введення зазначених нових спеціальностей викликане необхідністю створення такого механізму саморозвитку вітчизняної економіки, як національна інноваційна система, пріоритетами якої є освіта, наука й наукомістке виробництво. Без розвитку цих складових неможливо забезпечити конкурентоспроможність національної економіки, підвищити якість товарів і послуг вітчизняних товаровиробників та ефективно інтегрувати економіку України у світовий економічний простір.

Державний інститут інтелектуальної власності здійснює комплексну підготовку висококваліфікованих фахівців з управління всіма складовими національної інноваційної системи, а саме:

— інформаційних аналітиків, що здатні до генерації, використання й поширення нових знань та є професіоналами, які забезпечують якісно-змістовне перетворення інформації на знання — основу конкурентних переваг. Інформаційний аналітик є професіоналом над-

галузевого й універсального характеру; його вміння, навички та здібності придатні для використання в будь-якій сфері діяльності;

— магістрів з управління інноваційною діяльністю, які є фахівцями за такими напрямками, як управлінська, організаційна, мотиваційна, контрольна, маркетингова, зовнішньоекономічна, інформаційно-аналітична, технологічна, дослідницька й координаційно-інтеграційна діяльність. Магістри з управління інноваційною діяльністю можуть обіймати посади в апараті управління підприємств та організацій, у консультативних центрах, консалтингових організаціях та інноваційних структурах центральних державних і регіональних органів управління, інноваційних фондах та інноваційних фінансово-кредитних установах, науково-виробничо-технічних комплексів, фінансово-промислових групах і технопарках;

— професіоналів з інтелектуальної власності та магістрів — керівників установи (структурного підрозділу) з інтелектуальної власності, що забезпечують систему правової охорони об’єктів інтелектуальної власності та здатні генерувати і впроваджувати інтелектуальний капітал у виробничу діяльність, підвищуючи її ефективність та сталий розвиток.

Підвищення компетентності, ефективності й результативності державного управління у сфері інтелектуальної власності та інноваційної діяльності на рівні державних службовців, посадових осіб органів місцевого самоврядування, керівників підприємств, установ і організацій сприятиме подальшому розвитку винахідницької діяльності, підтримці та збереженню національного потенціалу в цій сфері, а також виробництву конкурентоспроможної продукції за рахунок активізації процесів впровадження товарних і технологічних інновацій, підвищення науково-технічного рівня виробництва.

До навчального процесу за вказаними спеціальностями залучено найкращих фахівців-теоретиків і високопосадовців-практиків, що мають великий досвід роботи в галузі державного управління інтелектуальним капіталом, інноваційною діяльністю та сферою інформації.

*Нейкова Л.І.,
доктор економічних наук, професор,
проректор з наукової роботи*

Віктор Пинзеник: “Уряд створює сприятливі умови для інвестиційної діяльності”

Баланс бюджету, його профіцит п'ятий місяць поспіль, добра співпраця з НБУ щодо боротьби з успадкованими макроекономічними викликами, дерегуляція бізнесу, встановлення рівних, прозорих правил його ведення та прозорих правил приватизації, порядок у відшкодуванні ПДВ і запровадження електронної звітності з цього податку — ці та інші кроки здійснено урядом за кілька місяців його роботи з метою забезпечення сприятливих умов для інвестиційної діяльності, розвитку відкритої, конкурентної економіки.

Про це повідомив міністр фінансів Віктор Пинзеник, виступаючи на Інвестиційному форумі в Києві. Він також наголосив: “Уряд задекларував своєю метою встановлення простих, зрозумілих, однакових для всіх правил ведення підприємницької діяльності, спрощення процедури відкриття й ведення бізнесу, зменшення його залежності від чиновника. Український уряд чітко дотримується позиції щодо рівності умов оподаткування всіх суб'єктів підприємницької діяльності: сподіваємося, що система створення податкових преференцій для окремих підприємств назавжди відійде в минуле.

З нового 2008 року зроблено важливий податковий крок назустріч інвесторам: їм надано право відшкодування ПДВ

із першого дня започаткування бізнесу, — зауважив міністр. — З метою різкого зменшення суб'єктивізму у відшкодуванні ПДВ із квітня запроваджена електронна звітність з цього податку. Це рішення робить процедуру відшкодування ПДВ прозорою та забезпечує рівні умови для суб'єктів підприємницької діяльності. Воно змінює філософію адміністрування податку: відбувається перехід від тотального контролю до системи контролю відхилень, що означає мінімізацію втручання в господарську діяльність із боку державних контролюючих органів.

Водночас ми робимо кроки для зменшення заборгованості з відшкодування ПДВ, — підкреслив міністр фінансів. — За чотири місяці поточного року Мінфін надав право Державній податковій адміністрації відшкодувати понад планові показники 3,5 млрд грн ПДВ. Такий крок ми зробимо й у травні. Наша мета — звести заборгованість з ПДВ до сум у межах передбачених законом термінів контролю”.

Віктор Пинзеник зазначив, що з ініціативи Мінфіну реалізовано кроки зі скасування ряду абсолютно не потрібних ні уряду, ні бізнесу регуляторних норм. Анульовано третій вид бухгалтерського обліку, зменшено кількість документів суворої звітності. Урядом ухвалено рішення, що скасовує таке невідоме світові явище радянських часів, як посвідчення про відрядження.

“Ми зробили важливі кроки щодо забезпечення рівних умов доступу всім інвесторам до раніше закритих сегментів ринку, — наголосив міністр. — Прийнято рішення стосовно набуття права на видобуток корисних копалин через процедуру відкритих аукціонів. Введено виключно аукціонний продаж земель несільськогосподарського призначення. Уряд відмовився від процедур “ручної” приватизації, що діяли в минулому, коли умови приватизації виписувались під наперед відомого покупця. Встановлено єдину

процедуру відбору покупця — це ціна, що визначається в результаті відкритих публічних торгів”.

Міністр фінансів також підкреслив, що надзвичайно важливим для інвестиційного клімату є утримання макроекономічної стабільності. “Із першого дня своєї роботи уряд зіштовхнувся із серйозними викликами в цій сфері, зумовленими як зовнішніми чинниками, так і успадкованими високими темпами інфляції, — зазначив Віктор Пинзеник. Проте, за словами міністра, уряд вживає всіх можливих заходів для подолання негативних явищ. “Через інструмент єдиного казначейського рахунку Мінфін здійснив заходи щодо зменшення надмірної ліквідності банківського сектору”, — повідомив міністр фінансів, підкресливши, що в уряді “добра взаємодія в цьому питанні та розуміння з Національним банком України”.

“Ми затвердили збалансований бюджет із дефіцитом 2% ВВП, — сказав Віктор Пинзеник, говорячи про позитивні дії уряду щодо боротьби з економічними викликами. — І ми розуміємо, наскільки важливим у нинішній ситуації є утримання дефіциту, причому на значно нижчому рівні. Хочу зазначити, що за перших чотирьох місяців поточного року Державний бюджет виконується з профіцитом. І головна складова цього профіциту — надпланові надходження до бюджету. Тенденції виконання Держбюджету за травень дають підстави очікувати, що й за п’ять місяців року ми матимемо профіцит”, — запевнив керівник головного фінансового відомства держави.

Міністр фінансів висловив переконання, що уряд разом із НБУ завдяки своїм інструментам долатимуть існуючі виклики.

За I квартал 2008 року Держбюджет України виконано з профіцитом понад 1 млрд грн, зведений бюджет (разом із місцевими) — із профіцитом більш ніж 5 млрд грн.

Згідно зі звітом Державного казначейства України за перший квартал 2008 року Державний бюджет України виконано без дефіциту, більше того — із профіцитом у 1 193 200 тис. грн. А зведений бюджет держави (центрального і місцеві бюджети) виконано з профіцитом у сумі 5 665 600 тис. грн.

Загальна сума доходів зведеного бюджету України за січень — березень 2008 року становила 61 696,2 млн грн, що на 17 697,3 млн грн, або на 40,2%, більше за відповідний показник 2007 року. Загальна сума касових видатків зведеного бюджету України за січень — березень 2008 року становила 56 020,8 млн грн, що на 18 400,8 млн грн, або на 48,9%, більше за відповідний показник минулого року.

У січні — березні 2008 року в держбюджет надійшло 46 729,9 млн грн, що на 13 189,8 млн грн, або на 39,3%, більше за відповідний показник 2007 року. Рівень виконання річного плану (з урахуванням внесених змін) дохідної частини державного бюджету в січні — березні 2008 року становив 21,6% проти 20,2% за відповідний період минулого року до фактичного річного показника. Касові видатки держбюджету за січень — березень 2008 року дорівнювали 45 531,1 млн грн, що на 16 081,9 млн грн, або на 54,6%, більше за відповідний показник 2007 року.

У січні — березні 2008 року за загальним фондом державного бюджету виділено асигнувань на проведення видатків у сумі 42 105,9 млн грн.

Касові видатки загального фонду держбюджету становили 39 769,0 млн грн, що перевищує показник відповідного періоду минулого року на 64,0%.

Касові видатки соціального спрямування з державного бюджету проведено в сумі 21 703,4 млн грн, у т. ч. за загальним фондом — 20 076,3 млн грн, а саме на:

— оплату праці працівників бюджетних установ та нарахування на неї —

9125,2 млн грн, у т. ч. за загальним фондом — 8631,2 млн грн;

— поточні трансферти населенню (пенсії, допомоги, стипендії) — 12 578,2 млн грн, у т. ч. за загальним фондом — 11 445,0 млн грн.

Касові видатки загального фонду держбюджету проведено на:

— повернення громадянам втрат від знецінення грошових заощаджень — перераховано на рахунки ВАТ “Ощадбанк” та виплачено 4352,5 млн грн;

— трансферт Пенсійному фонду — в сумі 6673,2 млн грн, що становить 100 % планових призначень;

— вугільні програми — в сумі 672,3 млн грн.

На чорнобильські соціальні програми із загального фонду державного бюджету за січень — березень перераховано коштів у сумі 439,1 млн грн.

Видатки на медикаменти й перев’язувальні матеріали та продукти харчування проведено в сумі 329,1 млн грн, у т. ч. за загальним фондом — 261,6 млн грн.

На оплату комунальних послуг та енергоносіїв за звітний період касові видатки проведено в сумі 641,6 млн грн, у т. ч. за загальним фондом — 545,5 млн грн.

У січні — березні 2008 року на підтримку місцевих бюджетів із держбюджету було виділено коштів у сумі 11 799,1 млн грн, із них місцевими бюджетами освоєно 11 788,7 млн грн.